



# 聆听盛世强音,千万哈尔滨人同频共“振”

### 哈市党员干部和各界群众收听收看党的二十大开幕会

本报记者集体采写

10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会隆重开幕,千万哈尔滨人怀着激动的心情,认真收听收看了开幕会直播。从党政机关到工厂车间,从企业园区到社区庭院,从校园到科研院所……广大基层党员干部、群众仔细聆听,热烈交流,深受鼓舞,也倍感振奋。大家一致认为,习近平总书记作的报告为中国未来发展指明了前进方向。我们将立足本职工作,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献自己的一份力量。



市民在中央大街收看党的二十大开幕会。本报记者 刘洋摄



哈电机厂干部职工收看党的二十大开幕会。王学善 本报记者 刘洋摄

## A

### 人民至上 全心全意当好人民的服务员

习近平总书记在二十大报告中提到了坚持人民至上,为哈市社区和街道基层工作的党员干部指明了工作努力的方向。

开幕会当天,南岗区菜市街街道在办事处一楼社区基层治理指挥分中心视频大平台前摆放座椅,街道办班子成员、社区干部及居民代表20人,身着正装、佩戴党员徽章,集中收看了此次盛会。国歌响起时,全体人员起立,在闪耀的党徽下高唱国歌,以饱满的热情迎接盛会的召开。大家认真聆听习近平总书记作的报告,时而记下经典语录、

时而报以热烈的掌声。“这几年我们的城市建设越来越好,生活水平越来越高,让大家看到党的凝聚力和战斗力,让老百姓对未来生活充满信心。”现场收看直播的居民代表张阿姨感慨地说。

“党的二十大举国关注、举世瞩目,聆听了大会报告,我们深受鼓舞、倍感振奋。”在道外区东原街道办收看现场,党工委书记郭红说:“基层党组织是贯彻落实党中央决策部署的‘最后一公里’,我们将切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,全心全意当好居民的‘服务员’。”

## B

### 脱贫奔小康 好时代让生活越来越有奔头

中国打赢脱贫攻坚战和实施乡村振兴战略,是最让哈市广大农民感到振奋的事。在哈市延寿县六团镇东安村幸福大院内,村“两委”成员来到大院,和党员们共聚一堂,集体收看党的二十大开幕会直播。

窗明几净的新居里,大家围坐在电视机前,一边观看直播,一边畅谈生活喜人变化。直播过程中,曾经是贫困户的苗金被幸福的泪水湿润了眼眶。

党的十九大以来,中国取得了脱贫攻坚战的决定性胜利。苗金是最直接的受益人。曾是建档立卡贫困户的他靠着党的精准扶贫好政策,和其他贫困户一道,摘掉了“贫困帽”,过上小康好日子。“赶上好时代,我们的生活越来越有奔头!”苗金激动

地说。

在哈市平房区平房镇平房村,为确保疫情防控安全,广大党员、群众大都采取居家观看的形式,收听收看党的二十大开幕会,也仍有部分党员、村民不到9时就自发来到村委会,想着和大伙一起聆听习近平总书记作报告。

随着开幕会的临近,大家迅速安静下来,认真地听着总书记在报告里讲的每一个字。每当总书记讲到党和国家取得的成就时,大家都会自发鼓起掌来。当总书记讲到“国家统一、民族复兴的历史车轮滚滚向前,祖国完全统一一定要实现,也一定能够实现”时,现场掌声雷动,大家脸上都露出了自豪的笑容。

## C

### 打造“宜居幸福之都” 为祖国争光,为家乡添彩

16日上午,奋战在街头巷陌的哈市广大环卫及园林工人、执法人员等在保障日常作业的基础上,通过不同形式收听收看了党的二十大开幕会。香坊区环境卫生清洁中心主任助理张盛早早地来到了办公室,和同事们一起通过网络收看。张盛告诉记者,聆听总书记作的报告,备受鼓舞,中国共产党带领全国各族人民在中国这片大地上绘就了人类历史上波澜壮阔的壮美画卷,作为一名中国人深感自豪。同时,作为一名党员、一名环卫工人,在未来的工作中,将继续发扬不畏严寒酷暑、甘于吃苦奉献的环卫精神,用“绣花”的功夫努力将城市清理得更加整洁干净,为市民打造更加舒适的生活环境,为打造“宜居幸福之都”贡献自己的力量!

与张盛一样,执法人员李月林16日一大早来到单位,做好收看现场直播的准

备。李月林说,党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央带领全国各族人民克服各种各样的困难,中国全面进入小康社会,人民有了更多的获得感、幸福感、安全感、自豪感。“作为一名基层执法人员,我将把党的二十大精神贯彻落实到今后的各项工作中,为家乡环境秩序的进一步提升贡献一份力量。”

作为广大龙江冰雪运动健儿中的佼佼者,北京冬奥会上为中国代表团夺得首金的短道速滑男女混合2000米接力的成员张雨婷,在聆听了习近平总书记作的报告后激动地说:“我今后会继续努力,发扬北京冬奥精神,以高度的使命感、责任感,继续在赛场上为祖国争光,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为加快建设体育强国步伐贡献自己的力量。”

## D

### 自强不息 打造更多名牌产品

作为东北老工业基地,哈尔滨近年来正在加速转型。16日上午,哈尔滨各大工厂及企业纷纷组织员工收看党的二十大开幕盛况。大家认为,习近平总书记作的报告为企业如何在新时代助力中华民族伟大复兴指明了前进方向。

“喜迎党的二十大”“以优异成绩迎接党的二十大胜利召开”。走进红光锅炉厂,厂区、车间、会议室等处均悬挂着红色主题标语,喜迎盛会的氛围浓厚热烈。总装车间一线员工万涛说:“党的二十大万众期盼,大家的心情都特别激动。”除了在岗人员集中收听收看开幕会外,红光锅炉集团党委也组织各党支部和全体员工通过网络、电视等收看直播。大家表示,要以党的二十大精神为指引,持续加大科技创新,打造名牌产品,助力国家实现“双碳”目标,推进美丽中国建设。

在哈尔滨新区江南园区的哈尔滨谷实生物集团股份有限公司,全体员工分别在化验室、在劳模创新工作室、在生产车间聆听了习近平总书记作的报告。当习近平总书记在报告中说“完善科技创新体系,坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位”时,谷实生物化验室响起热烈掌声。全国劳动模范、谷实生物研发总监梁代华非常激动:“我们一定牢记总书记嘱托,继续提升科技创新能力,为黑龙江省、哈尔滨市生物经济发展贡献谷实力量。”

党的二十大隆重开幕,中车哈尔滨公司会议室内响起了热烈的掌声。党员们聚精会神、专心聆听,不时提笔记录报告内容和内心感想,现场洋溢着浓厚的学习氛围。报告引发职工的强烈共鸣,职工们一致表示,将以党的二十大精神为指引,发扬“自强不息、求是奉献”的“三十六棚”精神,盯紧目标、狠抓落实,圆满完成“双稳双保”生产攻坚战,为企业健康发展助力,为我国实现第二个百年奋斗目标作出新的更大的贡献。

## E

### 科教兴国 不断塑造发展新动能新优势

习近平总书记在二十大报告中提出“深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略”,让哈市大中小学和科研院所的基层党员和群众备受鼓舞。

16日,哈尔滨工业大学的校园里到处洋溢着喜庆的气氛,道旗上书写着“迎接党的二十大胜利召开”“奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章”等字样,教学楼、食堂、公寓等公共场所的大屏幕上实时播放着大会盛况。从会议室、办公室,到实验室、宿舍,从耄耋之年的师者,到风华正茂的学子,大家聚精会神地观看大会实况,用心聆听习近平总书记作的报告。大家一致认为,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,要开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

在中国电科49所,很多党员干部早早来到会议室,收看党的二十大开幕会盛况。开幕会直播过程中,掌声一次次响起,49所是我国唯一一个专门从事敏感元件、传感器和微系统技术研究和产品开发的综合性专业研究机构,大家表示,要深刻领会大会主题,紧密结合工作实际,用行动和工作成效贯彻落实好党的二十大精神,为中华民族伟大复兴贡献科技力量。

哈市各中小学校的教师和学生采取在学校集中或自行在家等方式,认真观看开幕会盛况。“收看了党的二十大开幕会盛况,每个人都为党和国家所取得的发展成就感到无比的骄傲与自豪!”南岗小学校教师马丽佳说,培育社会主义合格的建设者和接班人,需要我们每一名教师扎扎实实上好每一节课,更需要将育人融入到日常教育教学活动中。



市委办公厅党员干部收看党的二十大开幕会。本报记者 刘玉玺摄



阿城区胜利小学学生宣鹏宇在家收看党的二十大开幕会。



道里区城乡路街道办事处的党员干部收看党的二十大开幕会。本报记者 韩伟摄



哈尔滨北方航空学院师生集中收看党的二十大开幕会。杨智 本报记者 韩伟摄

# 二十大时光·指引我们向前